

год и просила его представить Генеральной Ассамблее на ее сороковой сессии промежуточный доклад о положении в области прав человека в Исламской Республике Иран, включая положение групп меньшинств, таких как община бехаистов, и представить окончательный доклад Комиссии на ее сорок второй сессии,

*учитывая резолюцию 1985/17 Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств от 29 августа 1985 года<sup>181</sup>, в которой Подкомиссия выразила свою тревогу в связи с продолжающимися сообщениями о грубых нарушениях прав человека и основных свобод в Исламской Республике Иран,*

*сожалея, что правительство Исламской Республики Иран все еще не осуществляет полного сотрудничества с Комиссией по правам человека и ее Специальным представителем и, в частности, не разрешило Специальному представителю посетить страну,*

*учитывая конкретные и подробные заявления о грубых и массовых нарушениях прав человека, на которые Специальный представитель ссылается в своем промежуточном докладе о положении в области прав человека в Исламской Республике Иран<sup>188</sup> и на которые правительство этой страны не дало ответа,*

*поддерживая вывод Специального представителя о необходимости продолжать контролировать положение в области прав человека в Исламской Республике Иран,*

*1. с признательностью принимает к сведению промежуточный доклад Специального представителя Комиссии по правам человека о положении в области прав человека в Исламской Республике Иран и содержащиеся в нем общие замечания<sup>189</sup>;*

*2. выражает свою глубокую озабоченность в связи с конкретными и подробными заявлениями о нарушениях прав человека в Исламской Республике Иран, на которые Специальный представитель ссылается в своем промежуточном докладе, и в частности о нарушениях, которые касаются права на жизнь, таких как казни без судебного разбирательства и произвольные казни; права на свободу от пыток или жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания; права на свободу и личную неприкосновенность и свободу от произвольного ареста или содержания под стражей; права на справедливое судебное разбирательство; права на свободу мысли, совести и религии и свободное выражение своего мнения; и права религиозных меньшинств исповедовать свою собственную религию и отправлять религиозные обряды;*

*3. поддерживает вывод Специального представителя о том, что на основе имеющейся у него информации конкретные и подробные заявления, касающиеся нарушений прав человека, не могут быть отклонены, и настоятельно призывает правительство Исламской Республики Иран дать удовлетворяющий ответ на эти заявления;*

*4. настоятельно призывает правительство Исламской Республики Иран как государства – участника Международного пакта о гражданских и политических правах<sup>7</sup> соблюдать и обеспечивать признаваемые в*

этом Пакте права для всех лиц, находящихся на его территории и под его юрисдикцией;

*5. просит Комиссию по правам человека тщательно изучить окончательный доклад Специального представителя, а также другую информацию, касающуюся положения в области прав человека в Исламской Республике Иран, и рассмотреть дальнейшие шаги для обеспечения эффективного соблюдения прав человека и основных свобод для всех в этой стране;*

*6. настоятельно призывает правительство Исламской Республики Иран осуществлять полное сотрудничество со Специальным представителем Комиссии по правам человека и, в частности, разрешить ему посетить эту страну;*

*7. просит Генерального секретаря оказать Специальному представителю всю необходимую помощь;*

*8. постановляет продолжить рассмотрение положения в области прав человека в Исламской Республике Иран, включая положение групп меньшинств, таких как община бехаистов, на своей сорок первой сессии, с тем чтобы вновь изучить это положение в свете дополнительной информации, представленной Комиссией по правам человека и Экономическим и Социальным Советом.*

*116-е пленарное заседание,  
13 декабря 1985 года*

#### **40/142. О состоянии Конвенции о предупреждении преступления геноцида и наказании за него**

*Генеральная Ассамблея,*

*ссылаясь на свою резолюцию 260 A (III) от 9 декабря 1948 года, в которой она приняла и предложила для подписания, ратификации или присоединения Конвенцию о предупреждении преступления геноцида и наказании за него,*

*напоминая, что в 1986 году исполняется тридцать пятая годовщина вступления в силу Конвенции,*

*вновь подтверждая свою убежденность в том, что геноцид является преступлением, нарушающим нормы международного права и противоречащим духу и целям Организации Объединенных Наций,*

*выражая свою убежденность, что осуществление всеми государствами положений Конвенции необходимо для предупреждения преступления геноцида и наказания за него,*

*принимая во внимание, что в 1985 году отмечается сороковая годовщина победы над нацизмом и фашизмом в годы второй мировой войны,*

*1. вновь решительно осуждает преступление геноцида;*

*2. подтверждает необходимость международного сотрудничества для избавления человечества от этого отвратительного бедствия;*

*3. отмечает с удовлетворением, что многие государства ратифицировали Конвенцию о предупреждении преступления геноцида и наказании за него или присоединились к ней;*

*4. настоятельно призывает государства, которые еще не стали участниками этой Конвенции, без дальнейшего промедления ратифицировать ее или присоединиться к ней;*

<sup>188</sup> A/40/874.

<sup>189</sup> Там же, раздел II.

5. просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок первой сессии доклад о состоянии Конвенции;

6. просит Комиссию по правам человека рассмотреть на ее сорок второй сессии вопрос о содействии полному осуществлению Конвенции и представить через Экономический и Социальный Совет свои замечания и предложения по данному вопросу Генеральной Ассамблее на ее сорок первой сессии.

*116-е пленарное заседание,  
13 декабря 1985 года*

**40/143. Казни без судебного разбирательства или произвольные казни**

*Генеральная Ассамблея,*

*ссылаясь на положения Всеобщей декларации прав человека<sup>6</sup>, в которых говорится, что каждый человек имеет право на жизнь, на свободу и на личную неприкосновенность,*

*учитывая положения Международного пакта о гражданских и политических правах<sup>7</sup>, в которых указывается, что право на жизнь есть неотъемлемое право каждого человека, что это право охраняется законом и что никто не может быть произвольно лишен жизни,*

*ссылаясь также на свою резолюцию 34/175 от 17 декабря 1979 года, в которой она вновь подтвердила, что массовые и грубые нарушения прав человека вызывают особую озабоченность в Организации Объединенных Наций, и настоятельно призвала Комиссию по правам человека принимать своевременные и эффективные меры в существующих и будущих случаях массовых и грубых нарушений прав человека,*

*ссылаясь далее на свою резолюцию 36/22 от 9 ноября 1981 года, в которой она осудила практику казней без судебного разбирательства или произвольных казней, и на свои резолюции 37/182 от 17 декабря 1982 года, 38/96 от 16 декабря 1983 года и 39/110 от 14 декабря 1984 года,*

*будучи глубоко встревожена продолжающимися случаями осуществления в широких масштабах казней без судебного разбирательства или произвольных казней, включая не предусмотренные законом казни,*

*ссылаясь на резолюцию 1982/13 Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств от 7 сентября 1982 года<sup>190</sup>, в которой Подкомиссия рекомендовала принять эффективные меры для предупреждения случаев казней без судебного разбирательства или произвольных казней,*

*приветствуя резолюцию 1984/50 Экономического и Социального Совета от 25 мая 1984 года и содержащиеся в приложении к ней меры, гарантирующие защиту прав тех, кто приговорен к смертной казни, которая была поддержана седьмым Конгрессом Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и обращению с правонарушителями в его резолюции 15<sup>191</sup>, а также работу по вопросу о казнях без судебного разбирательства или произвольных казнях,*

которая ведется в Комитете по предупреждению преступности и борьбе с ней,

*будучи убеждена в необходимости соответствующих мер для борьбы и последующей ликвидации практики казней без судебного разбирательства или произвольных казней, которая представляет собой грубое нарушение самого основного права человека – права на жизнь,*

*1. решительно осуждает большое число казней без судебного разбирательства или произвольных казней, включая не предусмотренные законом казни, которые по-прежнему имеют место в различных частях мира;*

*2. требует прекратить практику казней без судебного разбирательства или произвольных казней;*

*3. приветствует резолюцию 1982/35 Экономического и Социального Совета от 7 мая 1982 года, в которой Совет постановил назначить на один год Специального докладчика для рассмотрения вопросов, связанных с казнями без судебного разбирательства или произвольными казнями;*

*4. приветствует также резолюцию 1985/40 Экономического и Социального Совета от 30 мая 1985 года, в которой Совет постановил продлить полномочия Специального докладчика г-на С.А. Вако еще на один год и просил Комиссию по правам человека рассмотреть вопрос о казнях без судебного разбирательства или произвольных казнях в качестве первоочередного вопроса на своей сорок второй сессии;*

*5. настоятельно призывает все правительства и все другие заинтересованные стороны сотрудничать со Специальным докладчиком Комиссии по правам человека в осуществлении его полномочий и оказывать ему содействие;*

*6. просит Специального докладчика при осуществлении своих полномочий эффективно откликаться на представляемую ему информацию, в частности в тех случаях, когда казнь без судебного разбирательства или произвольная казнь неизбежна или существует ее угроза или когда такая казнь недавно имела место;*

*7. просит Специального докладчика рассмотреть в своем следующем докладе вопрос о возможном принятии мер соответствующими властями в случаях смерти в тюрьме, включая проведение надлежащего вскрытия трупа;*

*8. считает, что Специальный докладчик при осуществлении своих полномочий должен запрашивать и получать информацию от правительств, органов Организации Объединенных Наций, специализированных учреждений, региональных межправительственных организаций и неправительственных организаций, имеющих консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете;*

*9. просит Генерального секретаря оказать всю необходимую помощь Специальному докладчику, с тем чтобы он мог эффективно осуществлять свои полномочия;*

*10. вновь просит Генерального секретаря по-прежнему прилагать максимум усилий в тех случаях, когда, как представляется, не соблюдается минимальный стандарт правовых гарантий, предусмотренных в статьях 6, 14 и 15 Международного пакта о гражданских и политических правах<sup>7</sup>;*

<sup>190</sup> См. Е/CN.4/1983/4–Е/CN.4/Sub.2/1982/43 и Согг. 1, глава XXI, раздел А.